



法務部行政執行署士林分署新聞稿

發稿日期：105年2月4日
發稿機關：法務部行政執行署士林分署
新聞發言人：童主任行政執行官永全
本案連絡人：郭玉堃
連絡電話：02-26326939 分機 521

士林執行分署 歲末展愛活動 扶老傳愛、溫情滿載

法務部行政執行署士林分署在歲末寒冬舉辦「替代役役男歲末年終獨居老人居家關懷環境清潔」展愛活動，由分署長洪志明在邱金波、鄭秀鳳里長陪同下，親自率領役男們深入社區，熱情服務鄉里，讓獨居長輩們在寒冬感受來自社會的溫情與關懷。

士林分署長洪志明表示，台灣邁入高齡化社會，許多長者可能生活條件不是很好，也需要他人協助，因此鼓勵替代役男自動自發以實際行動關懷在地長者前往家中打掃、關懷，並致贈長輩白米、麵線等民生用品及慰問金，讓長輩們感受來自社會的溫暖與關懷。

年近80的林老太太喪偶獨居家中，是低收入戶，住家牆面因濕氣剝落、發霉，她無力打掃，在洪分署長及里長的陪同下，役男們到林老太太家中洗刷牆面，作油漆粉刷前的準備。第二次前來，進行油漆粉刷作業，役男們從油漆顏色的挑選、家具防護、披土、粉刷全都自己來，靠著互助合作及不斷討論，最終作品雖然不是百分百完美，卻也讓整個房間煥然一新，役男們希望阿嬤在新的環境中過個好年。阿嬤得知役男們要來幫粉刷，還特別為他們準備麵包及飲料，完工時，役男們看到老太太流下開心眼淚，一天的辛苦都值得了。

役男們粉刷初體驗在工作服上留下了輝煌戰績，讓役男們也在服役生活中，多了一筆難忘的色彩與值得炫耀的事蹟。

康寧里的梁老太太目前還兼任社區英文會話講授課程，兒子搬家前留下許多雜物，一直想要有個乾淨整潔的居家環境是她多年的心願，在里長的轉介下，役男們到梁老太太家中整理雜物、擦地、換燈泡，平日獨守著方寸之地的梁老太太看到她屋內的燈重新亮了起來，高興得手舞足蹈了起來，眼角都泛出陣陣的淚光，替代役男的熱情活力，讓社會需要關懷的角落處處充滿愛的光芒。

士林分署不論是捐血助人、寒暑假學童課輔或是關懷獨居老人等等公益活動，每年都持續辦理，藉此希望培養役男做公益美德，也可發揮「照顧弱勢族群」社會責任。

